

基民买封基偏爱追涨

◇本报记者 张炜

在当前牛市环境和大额分红的氛围下，封闭式基金普遍被市场看好，甚至有舆论称今年将是封闭式基金的行情年。那么，到底是什么原因吸引基民购买封闭式基金呢？最新调查显示，超过半数的投资者是因为看到了封闭式基金走势强劲后购买的。而看重封闭式基金高比例分红和折价率高的投资者只分别占所有投票者的25.78%和11.32%。

中国证券网上周进行了“哪些原因会吸引你购买封闭式基金？”的调查，共有1784人参与了投票。结果显示，因为看重“走势强劲”而购买封闭式基金的网友人数为1021名，占全部投票者的57.23%，有460名网友表示因为看重“高比例分红”而购买封闭式基金，占投票者的25.78%，只有202名网友称其购买封闭式基金的原因是由于其“折价率高”。而因“封转开预期”而购买封基的投资者只占5.66%，有101人。



走势强劲成基民购买封基的主要原因 徐汇报

赚钱是硬道理。调查显示，曾经在过去几年股市低迷时大幅折价的封闭式基金，受去年牛市的赚钱效应影响，已与开放式基金一起，成为投资者投资基金的一个重要选择，在投资者构建基金投资组合中具有重要作用。

调查同时显示，多数基民在

作封闭式基金投资决策时，关心走势甚于关心分红、折价率和封转开预期，只是希望凭借其强劲的走势来赚钱。“这种重当前而轻预期的现象，表明目前投资者在投资封闭式基金中的浮躁心态。”一位业内人士指出。

“事实上，决定封闭式基金走势的因素很多，除了大盘走

势外，高比例分红形成的填权预期，部分创新型封闭式基金的推出等，都可能对一些封闭式基金的基本面产生影响。”长城证券研究所研究员刘昆分析认为，“投资者在关注走势的同时，还应当密切关注这些走势背后的因素变化，只有这样，才能心里有底，做到理性投资。”

◆本期互动话题

高分红会带给封闭式基金一波行情吗？

时间：2007年3月23日 14:00—15:00
地点：中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾

马少章 东吴基金基金经理助理
陈伟 湘财证券基金部资深理财师
郑红炼 农行梅州分行理财中心副总经理

访问人数：11276人
峰值访问人数：303人
发帖数：218帖

◆互动实录

封基可持有到期

游客 6874 问：有基金科翔和基金科汇，是持有到期还是分红后赎回？

陈伟答：基金科翔和基金科汇都将于2008年12月到期。从目前情况看，到期后封转开的可能性较大。易方达作为一家老牌的优秀基金管理公司之一，其基金管理能力长期以来得到市场的认可。如果你分红赎回后仍将继续投资基金的话，不妨继续持有到期。这样从交易成本上可以节省一笔费用。

游客 1454 问：我买了三只封基。它们是金泰、汉盛、普丰，获了点小利。是卖了还是持有？

马少章答：证券市场趋势和基金管理水平是影响基金净值及基金交易价格的主要因素，基金是一种中长期投资工具，我们建议投资者在牛市环境中采取持有策略。

游客 1718 问：都说今年最大投资机会在封基，我便从股市买了几只封基。买完后，我应该持有不动，还是高抛低吸呢？

郑红炼答：我认为现在正处于中国股市的牛市初期，如果自己的选股能力有限的话，投资基金是一种不错的选择，牛市中做投资应该采取买入并持有的策略。

游客 1109 问：我定投的景顺股票即将拆分，这对定投有影响吗？

陈伟答：基金的分红分拆，

对您定投的总资金没有实质的影响。

游客 4437 问：现在如果有封基能超越大盘吗？

马少章答：基金能否超越大盘主要取决于其产品风格和管理人的管理水平。

游客 6812 问：基金天元近期能否封转开成功？

郑红炼答：很难下定论，因为基金天元是2014年到期，如果现在想要实现封转开，根据相关规定还需要经历许多程序，难度可能较大。

不被除权错觉迷惑

游客 7359 问：华夏稳增值得拥有吗？另外，易方达积极怎么样？

陈伟答：华夏稳增是2006年8月9日才成立的，距今不满一年，截至昨天累计净值达到了1.7710，收益非常可观。是只很不错的基金产品。该基金最近表现一般，估计前阶段重仓股处于调整期。不要因为短期业绩表现而放弃一个具有长期成长性的基金，坐拥牛市的盛宴也不是一蹴而就的。易方达积极可能也是因为分红除权令你产生了错觉。

你选择了两家优秀基金公司旗下很优异的基金产品，希望你能够坚持持有。

游客 4656 问：从哪里能看到所买开放式基金都投在哪些类股票上呢？谢谢！

马少章答：请到基金公司网站或交易所网站查看所买基金的定期报告，包括季报、半年报、年报。

游客 8046 问：我有基金同盛、基金金鑫和基金汉兴，是当时发行时中签买的，现已获利，是否要卖？

郑红炼答：建议长期持有，分享牛市的盛宴。

游客 1109 问：我现有6万元资金，想在今天买入上证50、广发聚丰和购买新基金，是否可行？

陈伟答：你的资金配置在目前的市场状况下不失为一种很好的分配方式。

游客 7173 问：为什么高分红成为吸引投资者购买封闭式基金的主要原因？

郑红炼答：投资者普遍存在一种落袋为安的投资心态，所以会希望高分红。作为封闭式基金目前均处于折价交易状态，在高分红以后，折价率将进一步扩大，所以高分红可能是吸引他们购买封闭式基金的主要原因。

游客 4171 问：现在购进哪些基金合适？我前两天已经空仓了。

郑红炼答：既然在3000点附近已经空仓，建议再观望一段时间，等待大盘作出方向性选择后再考虑介入。

基金不会有意压低净值

游客 9171 问：请问基金的净值对基金经理来说有何实质性的好处（除声誉外）？他们会否因某种原因有意压低净值的增长？

陈伟答：你说的现象一般不会出现。你的这个问题是指基金经理是不是会故意作出错

误的投资决策，导致投资收益降低或者亏损？我认为基金经理一般不会做这样的事，如果要做就是涉及利益输送问题，这将影响到该基金经理的职业生涯，基金经理不太会因为一时的利益而把自己的职业生涯当成赌注。而且基金经理的投资行为还有基金公司严格的风险控制所监控，所以可能性很小。

游客 3341 问：当大市进入调整时，基金是否会因其股票的成长性而一直持有？还是有其他积极的办法？股指期货能否成为基金趋吉避凶的工具？景福基金能买股指期货吗？它能否申请封转开？

马少章答：基金管理人会根据基金契约规定、市场环境变化采用不同的投资策略和操作风格，因势因人而异。股指期货只是为投资者提供了规避系统性风险的一种途径，具体到效果取决于运用是否得当。具体到某只基金能否投资股指期货取决于该基金的契约规定。

游客 9577 问：我买的基金最近走势比较弱，要不要换？

郑红炼答：由于近期基金重仓股表现一般，基金净值徘徊不前，所以制约了基金价格的上涨，基金投资应以中长期为主，不要频繁进出。

游客 7796 问：能透露一下买入哪一只封基好？

马少章答：我建议参考国内主要研究机构，如申万、天相等的基金研究报告。

（张炜整理）



◆嘉宾观点

净值决定封基价格

马少章

东吴基金管理公司基金经理助理。1998年毕业于上海交通大学管理学院，9年证券投资、投资经验。

基金净值是封闭式基金交易价格波动的关键驱动因素，而净值主要取决于整体市场行情和个体管理水平，封闭式基金的阶段性行情主要取决于证券市场趋势，基金指数与沪深300指数的走势基本一致就是明证。个人判断，由于目前封闭式基金存在25%左右的高折价，在折价率相对稳定的情况下，高比例分红为投资者提供了较好的套利机会，产生抢权效应，但难以驱动整体性、阶段性行情。

同时要警惕基金分红后的贴权。贴权情况的发生主要是由于除权前的抢权导致折价率大幅下降，建议投资者在参与前参考、测算一下同类基金的正常折价率，避免盲目抢权造成损失。

投资基金要因人而易

陈伟

湘财证券基金部资深理财师、督导，兼基金销售培训专员，十二年证券从业经验。

虽然高比例分红可能会引发一波封闭式基金行情，缩小基金的折价，但分红后基金业绩表现以及其他因素，依然会对折价的幅度产生影响。

从理财的角度，基金投资要根据个人的投资偏好、风险承受能力、投资资金的时间安排等要素综合分析后，来选择具体适合的产品。小规模和大规模的基金都能给投资者带来满意的回报。另外，指数基金由于其跟踪标的的不同，市场表现也随标的的波动呈不同的表现。最近表现比较突出的有华夏中小板ETF、易方达深圳100ETF。从未来股指期货的推出预期来看，嘉实300亦可关注。

关注小规模基金品种

郑红炼

农行广东梅州分行金钥匙理财中心副总经理，金融理财师（AFP）, 经济师职称。16年银行从业经验。擅长为客户量身定制理财投资方案，2005年荣获“中国基金营销50人”称号。

到底是投资封闭式基金好，还是投资开放式基金好，这里并没有绝对标准，如果是银行储户，可以重点关注开放式基金；如果是股民，则可以关注一下封闭式基金。

首先，投资者购买基金时不要刻意去追求新基金；其次，购买基金不用专注于选择价位低的基金；最后，投资基金需要了解基金公司实力，基金经理能力。具体到投资哪一只基金时，建议要考虑选择规模适中的基金，在2007年的震荡市里，规模小的基金可能表现将好于规模较大的基金。近期发行的基金规模都接近100亿，在目前的市场容量中，我建议少量参与为好，可以重点关注一些小规模的基金品种。

（张炜 整理）